

# DEBRECZENI UJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidéken**  
Egy hóra 25— korona. Negyedévre 75— korona.  
Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

**Felolós szerkesztő és leltulajdonos**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal**  
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet  
(a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.)  
Egy szám ára 2 korona.

## A budapesti eseten

ugy kapott a zsidó-szabadkőműves sajtó, mint a vízbeülő a szalmaszálon. Okólnyi betűkkel kiabálja ki a világnak és szeretné ráterelni boldog-boldogtalan figyelmét, hogy megint rendőrtámadás volt Magyarországon.

Minden nagyvárosnak megvan a maga bűnkronikája. Egyiknek-másiknak ugyancsak bőven. Némelyiknek napról-napra. Nálunk a két forradalom borzalmai, a megszállás gyötrelmei után, a keresztény nemzeti megújodás jelében ugyancsak szépen helyreállt a rend s békésen indult meg az alkotó élet. Golyók is nyugodtan az egész országban. Ha nagyritkán fordul is elő valami a nagy fővárosban, ami csorbát üt a csendességben, a zsidó-szabadkőműves sajtó hasábos cikkeiben, okólnyi betűkkel, borsos politikai ízzel francsirozza fel, hogy a nagyvilág amulatba-bámulatba essék és hűledezzenek azon, ami Magyarországon történt.

Ha rést ütnek a rendben, vagy a nyugalmon, nem marad el a büntető megtorlás. De a felmerült esetet tulszínesen, úgy vinni a világ elé, hogy a szegény, csonkára tépett, megsanyargatott magyar haza ellenségei nyütközzék és kedvükre rágódjanak rajta, végzetes hiba.

A felkavart bűnesetben szereplőket ugys számadásra vonja az igazságszolgáltatás. Akik szembe-helyezkedtek a jogrenddel, számolnak érte. A kormány erélyes intézkedései megadják erre a garanciát.

De az a siriai hisztéria, amely a kommunó óta hihetetlen arányokban nőtt meg, ideges mindenre s ha valaki csak sóhajt, lármát csap belőle a világ előtt. A budapesti esétet is világotrengető zajjal tárgyalja.

Valahogy olyan színezete van a betárlatának, mintha nem is az esét, hanem az lenne fontos, hogy ez a keresztény éra idejében adta elő magát. Már pedig, ha a keresztény nemzeti irányzat pilléreit szeretnék vele megrágni, csalódnak. Ezt az irányzatot diszreditálni nem fogják. Mert ez az ország minden rejfégetett cél dacára is keresztény és magyar fog maradni.

## A statárium kiterjesztése

Budapest, nov. 13. Az igazságügyminiszter törvényjavaslatot terjesztett a nemzetgyűlés elé a rögtön itélő bíraskodás kiterjesztéséről. A javaslat kiterjeszti a rögtön itélő bíraskodást a felségvétség, a felelősséggel csoportosulás esetén elkövetett bűntettekre, a magánok elleni erőszak bűntettére, a magánlakásértére és a zsarolásra. A javaslat 3 szakaszból áll.

## A ratifikációs javaslatot megszavazták. A nemzetgyűlés gyásznapija.

Budapest, nov. 13.

A nemzetgyűlés szombati ülését 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök. A képviselők fekete ruhában jelentek meg. Ugyazint a karzat közönsége, amely legnagyobb részt nőkből áll, szintén gyászszínrű ruhát visel.

Napirend első pontja a földbirtokreformról szóló törvényjavaslat volt harmadszori olvasásban. A ház a javaslatot elfogadta. — E szomorú napon, amidőn Magyarország területének nagy része elveszett, a megmaradt országban azoknak is adunk földet, akiknek eddig nem volt semmi jóvőjük — mondotta az elnök. Jelentette ezután, hogy Solla rendőrt hétfőn fogták meg. A képviselőház koszorút helyezett a ravatalára és küldöttéleg vesz részt a temetésben. Rövid szünet következett, amely után szóra került a békeszerződés ratifikálásáról szóló törvényjavaslat.

A külügyi bizottság előadója, Huszár Károly meghatódottan ment fel az előadói emelvényre. Remegő hangon szólott. Amidőn a könyveszer helyett fohyban előadása követele ajánlani a javaslatot. — mondotta — nem miniatsthatja el anélkül, hogy egy deklarációt ne hozna javaslatba. A nemzetgyűlés, amidőn a törvényalkotást elhatározza és a ratifikáláshoz beleegyezést adja, az isteni igazság színe előtt az emberiség lelkiismeretéhez fordulva, kimondja, hogy ezt a léket valóban adalokon alapulóknak, igazságtalannak és az emberiség közös érdekeibe ütközőnek tartja, az nem a tények és érdekek kétdoldalú megvitásának és ebből eredő megegyezés eredménye, hanem egy egyoldalú idegen akaratnak a rákérőszakolása.

A nemzetgyűlés csupán az ellenállhatatlan kényszernek engedve jelenti ki ratifikálnak ezt a békeszerződést és hogy e tényével nem róhat kötelezettséget azokra a területekre, amelyek a nemzetgyűlésben képviselve nincsennek és nem szűnik meg a nemzetgyűlés bízni abban, hogy a ma uralkodó szerződésnek lecserélésével beálló jobb helyzet utat fog nyitni az igazságtalanság jövőtételésére.

Az ország érdekében a mai szomorú helyzetben ajánlanom kell, hogy járuljanak hozzá a ratifikáláshoz. De nem miniatsthatom el, hogy ne mondjam el ezek után Magyarországot mai hisztékiáját, amely mellett körhözteendő kitarunk: Hiszek egy hazában, Hiszek egy isteni örök igazságban, Hiszek Magyarország feltámadásában. Amen!

E szavakra az egész ház ünnepelesen felállott. A képviselők esküre emeltek a kezüket és úgy mondták: — Hiszünk Magyarország feltámadásában! — Ekközünk! Huszár Károly előadó sirva üt le a helyére. Halotti csend.

Most Balla Aladár a közjogi bizottság előadója ment fel az előadói emelvényre, Huszár Károly pedig visszautált a képviselői helyére s zsebkendőjébe temette az arcát. Balla Aladár, mint a közjogi bizottság előadója javasolja a békeszerződés törvénybeiktatását. Ezután Jármi József előadó szólott. Halotti csend honolt a házban.

Friedrich István szövegére emelkedett. A ratifikálás ellen beszél. Nem vagyok meggyőződve arról — mondotta — hogy olyan veszedelmét jelentett volna a ratifikálás megtagadása, amint Telegy Pál, Csáky Imre és Anponyi Albert sejtettek. A történelem meg fogja állapítani, hogy az elmult esztendőtt kihasználtuk szorgalmasan. A keresztény nemzeti párt meggyőződése, hogy az a rendszer és államhatalom, amely ez egy ország alatt itt uralkodott, megérett a bukásra. Ide benne is ratifikálni kell. A jogrendet kell megszüntetni. Ami a külpolitikát illeti, vonzódnunk volt szövetségesünkhez, ne kacsintgassunk hóhérszínre. A magyar nemzet nem mint legyőzött, hanem mint félrevezetett nemzet áll a francia imperializmus előtt.

Ma nem békeszerződést, hanem életháláléscsót itatunk törvénybe. Windischgrätz Lajos herceg szól aztán és azt mondja, ezereves alkotmányunk és függőségünk haláláról van szó. A kormány nem merlelgi eléggé a ratifikáció következményeit. A kisgazdapárti képviselők kivonultak az ülésteremből.

Windischgrätz folytatja. Ez a ratifikáció nem egyéb, mint papirongy előttünk. A békeszerződés bekütyöbba köti a magyar nemzet fejlődését. Drorvák Győző: Magyarországot koporsójánál állunk. Arról van szó, hogy temessünk. A fók ennel nem asszisztálhatnak. A tót nép nevében tiltakozom a ratifikálás ellen.

Lingauer Albin az elszakításra itél nyugatmagyarországi terület, Kufkafalvi a rutének nevében tiltakoztak a ratifikáció ellen. Cettler Jenő deklarációt olvasott fel, hogy a csonka nemzetgyűlést nem tartják jogosultnak az egész Magyarország területéről érdnyes határozatot hozni.

Végül gróf Telegy Pál miniszterelnök szólott. Elfogadását kérte a javaslatnak, Boszódé közben a tereméből kivonult képviselők éneke hangzik fel a folyosón: Hazánkunk remélhetően...

Hosszu némaság után folytatja a miniszterelnök a beszédét: — Akik itt benne maradtunk, leejtett fejvel hódanyagsunk abba, ami most változatlanul de tudom, hogy senki sincs köztünk, aki véglegesen tekintené ezt a békét.

A miniszterelnök aztán kijelentette, hogy vállalja a felelősséget. Vádirítványt tesz onnaga ellen, hogy a miniszterek felelősségvonnásáról szóló törvény értelmében vizsgálják meg működését, amit a béke ügye körül kifejtett.

A miniszterelnök szavait halalos csendben hallgatták. Az elnök: A vita be van zárva. Ut pere szünet után Tomcsányi igazságügyminiszter kérte a kormány összes tagjainak felelősségvonnását, hogy helyesen jártak-e el. Rakovezki elnök sirástól elesülő hangon kérdi: — Elfogadják-e a ház a javaslatot? Egyetlen hang sem hallatszik.

Rakovszky: A ház elfogadta a javaslatot. Miniszterek, képviselők sirva fakadnak s könnyes szemmel éneklék a Szózatot. Nem maradt szárazon szem. Haugos zokogás hallatszott.

A megegyedő jelenet után az elnök a felelősségvonnásra vonatkozó indítványt tette fel, amelyet a ház egyhangulag meglőzött. Hétfőn harmadszori olvasásban tárgyalják a ratifikációs javaslatot.

## Rákosi Jenő a debreceni újságírókhoz Köszönő levél az üdvözlésért

Rákosi Jenő, a legkiválóbb magyar írók egyikét jubiluma alkalmából a debreceni újságírók is üdvözölték. A megemlékezést Rákosi Jenő tegnap a következő ékes stílusú levélben köszönte meg:

Kedves Kollega uraim! A hozzám intézett levél lelkes tartalma, szárnyas mondatai többet is hirtetnek, mint a tisztességet, mely rajtam tetetett. Hirdetek a kollégális szeretetet mesterségünk becsületét, érzelmeink szohidaritását és mindenek felett azt a nagy kapcsol, mely bennünket a nemzet életérdekeihez köt és a hűség és elszántaságot, mellyel ebbeli köteleességünket teljesíteni készek vagyunk. Köszönöm Elnök urnak és a levél összes aláíróinak hozzám és hivatásunkhoz való e hitvallást. Kérem legyen a debreceni újságírókkal szemben e köszönetem és érzelmeim szives tolmácsa.

Kollégialis üdvözléssel hive  
**Rákosi Jenő.**

## A gyülekezési jog korlátozása.

Budapest, nov. 13. A hivatalos lap szombati számában a kormány rendeletét közli, amely szerint további intézkedésig tilos minden politikai gyűlés. Akik a tilalom ellenére részvesznek gyűléseken, kihágás címen 6 hónapi fogaázsal és 2000 K bírsággal büntethetők.

## Felhívás!

Az entante Budapestén működő külön jóvátételi bizottsága kész közben járn a román kormánytól abból a célból, hogy a román megszálló csapatok által a megszállás ideje alatt kiállított, de mind ezideig be nem váltott bonok (fizetési utarányok) beváltassanak. Ebből a célból felhívtnak mindazok, kiknek ilyen bonok vannak még hirtokukban, hogy ezen bonokat, továbbá akik az ez év tavaszán eszközöltrománkár összeírás alkalmával bonjaikat az összeírást végrehajtó városi adóhivatalnak, elismervény ellenében beadták, az elismervényt és más igazoló adataikat, most utólag saját érdekükben is feltétlenül nyujtsák be legkésőbb november hó 22-ig a városi előjáróságnál (Rendőrségi palota III. kapu, földszint 43. sz. ajtó.) Debrecen, 1920 november hó 13. Városi előjáróság.

**Jakarek és Hitelintézet részvénytársaság**  
Foglalkozik a bün üzlet mindenágával. Aruhtelest, előlegeket folyósít. Elfogad és teljesít a külföld bármely részére szóló megbízásokat. Tőzsdol műveleteket gyorsan és pontosan bonyolít. Külföldi pénzeket vesz és elad.  
**Érdekközösségben az ANGOL-OSZTRÁK BANKNÁL.**

### Möve a földbirtokreformért

#### Földbirtokjavaslat ismertetése

A folyó év augusztus havában nemzetgyűlés elé benyújtott földbirtokreformról szóló törvényjavaslat hívatva van a háború és következményeinek igazságtalansága egy részét akként orvosolni, hogy a földbirtok elosztását helyesbíti.

Különösen érdekli a javaslat a volt katonákat, akik a hosszas háboruskodás folytán megváltozott életviszonyaik miatt részben elvesztették földjelket, részben pedig ilyeneket nem szerezhettek.

A „Nyulosz” f. évi október 10-iki számában érdemlegesen foglalkozott a javaslattal és behatóan tárgyalta annak előnyeit a volt illetőleg nyugdíjas katonákra vonatkozólag és nagyon fontos — nyugdíjasokat és általában katonákat érintő — módosításokat hozott javaslatba a földbirtokrendező bizottságnál.

A „Möve” ugyancsak átiratban fordult a honvédelmi miniszterhez, kérve, hogy a földbirtokreform katonákra vonatkozó paragrafusának előnyös kiegészítését eszközölje ki az erre illetékes földmívelésügyi miniszternél.

A törvény földhöz juttatja vitézségi érdemmel kitüntetett földmívelőket, hadi-rokkantakat, munkaképes hadiözvegyeket és felnőtt hadiárvaikat. A törvényjavaslat 2. §-a hét pontban sorolja fel azokat, akiket a törvény földhöz juttatna, valamint a közszolgálati alkalmazottakat (a benyújtott pótlási tervezet szerint még a hivatásos nyugdíjasokat is) kis iparosokat, legfeljebb egy katasztrális holddal cselédenkint (a módosított tervezet szerint új telepekre alkalmas helyeken) végül, akik a háborúban kötelezettségüknek becsülettel eleget tettek, meghatározva, hogy hadiözvegyeknek és hadiárvaiknak, kiknek semmi ingatlanuk nincs, legalább 600 négyszögölnyi házhely adassék és ha földművelésre képesek még egy 3 kat. holdat meg nem haladó terület is.

A földszerzésnek lehetővé tételénél egyenlő körülmények között előnyben kell részesíteni mindenképpen a vitézségi érdemmel kitüntetetteket.

Folyamatosan van a középosztály érdekeire nézve sérelmes hiányoknak pótlása, amennyiben

1. a javaslat kifejezetten csak vitézségi érdemmel kitüntetetteket említi, ezért a javaslat kiegészítését célzó pótlás gondoskodik a vitézségért kardos érdemelekkel kitüntetett nyugdíjas és rokkant katonák jogos igényeiről is, továbbá

2. javasolva lett, hogy a birtokrendező bizottságba a honvédelmi miniszter a rokkant és nyugdíjas katonák közül egy-egy rendes és egy-egy pótagot delegáljon.

A törvényjavaslat többi paragrafusai a földbirtokrendező bizottság hatásköre az államot illető megváltási jogot szabályozza, a járadék-birtokról intézkedik és a családi otthont védő rendelkezéseket tartalmazza.

Reméljük, hogy a törvény nagyban hozzá fog járulni, hogy az ország újjáépítésével együtt a háborúban legtöbbet szenvedettek helyzetét is bathatósan javítja.

### Városházáról.

#### Ingyenes tanfolyamok hadiárvaik és hadiözvegyek részére.

A népjóléti és munkaügyi minisztérium a szegényes és keresésképtelen hadiözvegyek és hadiárvaik, továbbá hadirokkantaknak s ezek ellátásán gyermekeiknek a polgári életben való megélhetését, mint eddig, úgy a jövőben is biztosítani akarja. E végett egyéb támogatásokon kívül részükre különböző gyakorlati tanfolyamokat rendez, amelyek révén a résztvevők keresetképesekké válnak.

A hadiözvegyek, a hadiárvaik, valamint a hadirokkantak gyermekei részére újabbán szervezett tanfolyamok a következők: Hároméves kertészkepző tanfolyam. (konyha-, gyógyművelés- és virágkertész) elemi iskolát végzett fiúhadiárvaik, úgy szintén a hadirokkantak gyermekei részére az ikervári hadi árvaintézetben. A tanfolyam tartama alatt ingyenes intézeti ellátást élveznek. Felvételnél fahusi emberek árvái előnyben részesülnek. Pályázati határideje 1920. dec. 30. napja. — Bőripari tanfolyam (cipészeti, szíjgyártás, esetleg bőrdíszművészet) 13—14 éves hadiárva fiúk részére Vacon, a rokkantiskola keretében. Háromévi kiképzésük alatt ingyenes ellátást kapnak.

Hároméves lovászképző tanfolyam 12—16 éves életkorú hadiárvaik részére Bábólán és Kisbáron a ménesbirtokon. E tanfolyamot végzett fiúk a katonaságnál nyomban lovászhadiszolgálatra állíthatók, vagy mint lovászközpontok uradalmakban nyervehetnek alkalmazást. Itt is ingyenes ellátást kapnak a tanfolyam résztvevői. Hat hónapos gyors-, gép- és széplánci esti tanfolyam lesz Budapesten négy polgári vagy ezzel egyenlő értékű középsiskolát végzett hadiözvegyek, fiú- és lányhadiárvaik számára. Tanfolyamukon és tanterveken kívül más kedvezmény nincs. A tanfolyam 1921. január 2-án kezdődik. Pályázati határideje dec. 15.

Mindezekre a tanfolyamokra a pályázati kérvények a M. kir. Hadigondozó Hivatalhoz (Budapest, VI. Vilmos császár-ut 37.) nyújtandók be.

#### A jótékony célu egyesületek és népjóléti intézmények.

A népjóléti és munkaügyi miniszter leiratot intézett a polgármesterhez arról, hogy a belügyminisztériumtól átvette a jótékony célu intézmények és különböző emberbaráti akciók irányítását és az azok feletti felügyeleti jog gyakorlását. Felhívja a polgármestert, hogy a város területén levő jótékony célu egyesületeket, népjóléti intézményeket, intézeteket, akciókat, azok célját, szervezését és eddig elért eredményét részletesen ismertesse, egyuttal terjessze fel azoknak alapszabályait, az utolsó évi jelentésüket. E jelentést 10 napon belül kell föltérjesztetni s a jövőben az ilyenekről kimérítő jelentést tenni.

Kérvés szón jött. Pénteken 20 tonna szén érkezett a villamostelep részére 20 tonna helyett.

A szükségjelölások ügye. A Debreczenben építendő ötven szűkegyházi építési munkálatnak sürgető megkezdése dolgában Puskás Kálmán, az államépítészeti hivatal vezetője Budapestre utazott.

### Iparosok ügyei

A bádogos iparosok részére megkezdett beryenyözött vaslemez folyó hó 15-én délután 3—5 óráig átvethető az ipartestületnél. A később jelentkezők igényei nem vételnek figyelembe. Minden bádogos 2K. kg. lemezt kap, melynek ára 890 korona az átvételkor kifizetendő. Szakosztályi elnök.

Az iparostanonc-iskola igazgató-sága ezúton tudatja az érdekelteket tanonctartó munkaadókkal, hogy f. hó 15-től kezdve bizonytalan ideig, túlfizetési hiánya miatt, az iskolai tanítás szünetelni fog.

### Letartóztatott segédőrnész.

Az apja mészáros akar belőle nevelni

A debreceni rendőrség azt a megkeresést kapta a budapesti rendőrségtől, hogy tartóztassa le Götzinger Károly nevű segédőrnészt. Götzinger ellen az édesapja tett feljelentést. Az öreg Götzinger jómódu mészáros mester Budapesten s fiából is mészáros akar nevelni. Ezen prózai gondolkodása miatt nem rokonszenvezik a művészetekkel s nem jó szemmel nézve fának a színi pályára való lépését. Az ambiciózus fiatalember az apa tiltakozása ellenére Debrecenbe szerződött.

Az öreg Götzinger, hogy fiát mielőbb kézhez kaphassa azzal is megvádolta, hogy 800 korona értékű ruhát elvitt hazulról egy Huvnya András nevű hasonló ambiciójú ifjával.

A rendőrség a megkeresés folytán tegnap előállította Götzinger Kálmánt és letartóztatta. Holnap Budapestre szállítják s átadják a fiáért oly hön aggódó derék apának.

### Egy év után elfogtak egy rablógyilkost

Négy embert gyilkolt meg Vásárhelyen.

400.000 koronát szerzett lóköttéssel.

A hódmezővásárhelyi rendőrség gyanus költelekezései miatt letartóztatta Erdélyi Sándor bihariórszei 30 éves lókupecet, akiről a vállalat során kiderült, hogy épen egy év előtt bestiális kegyetlenséggel kiirtott egy egész családot.

1919 november 8-án meggyilkolták Vásárhelyen özv. Varju Sándorné, született Miskolci Zsuzsanna korcsmárosnét, továbbá Sándor fiát, Zsuzsanna leányát és Hunyadi Zsuzsanna cselédet. A gyilkos kétezer korona készpénzt és több ékszeret rabolt el áldozataitól és nyomavészett. A vizsgálát nem vezetett eredményre, míg most, egy év múlva, letartóztatták egy 30 év körüli, angolbajszu, földműves külsőt embert, aki két lovat, kocsit és lószerszámokat kinnál eladásra egy vásárhelyi gazdának.

A gyanus emberre felhívták a rendőrség figyelmét, aminek az lett az eredménye, hogy nem kevesebb, mint 24 lólopást vallott be. Majd kiterjedt a vállalat a múltévi gyilkosságra is és azzal a szenzációs eredménnyel végződött, hogy Erdélyi bevallotta, hogy ő gyilkolta meg távoly a Varju családot. A gyilkosságot egyedül követte el. Az elrabolt 2000 koronán kívül nem kevesebb, mint 400.000 koronát szerzett különféle lóköttésekből és a horribilis összeget az utolsó fillérig elmulatta.

A rablógyilkost a hódmezővásárhelyi rendőrség vette őrizetbe és e napokban beszállítják a szegedi ügyészség fogházába.

A Keresztyén Liga Zrínyi Estélyéről nem maradhat el az, aki hisz a nemzeti hagyományok nemzetfenntartó erejében. Jegyek a Vígyszínház pénztáránál kaphatók a pénztári órák alatt.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, Hiszek egy isteni örök igazságban, Hiszek a jövőben, Hiszek Magyarországon, Hiszek Magyarországon feltámadásában.

### Gyilkosság a lakodalmon

#### Főtárgyalás a debreceni törvényszéken

Érdekes bűnügyet tárgyalt tegnap délelőtt Szuchányi Andor dr. elnök. lete alatt a debreceni kir. törvényszék. A vádlottak padján ült Elek Kálmán nagyrábei 22 éves legény, akiről a kir. ügyészség halált okozó súlyos testisértéssel vádolt.

Még a múlt év december havában történt, hogy Bihar-Tordán lakodalmat tartotta Varga Zsófi, a falu legszebb leánya. Erre az alkalomra a környékbeli falvakból, ahol Varga Zsófi szépségét ismerték, összesereglettek a legények. Így került Nagyráberől Bihar-Tordára Elek Kálmán is. A lakodalmon úgy folyt a bor, mint a víz s bizony, aki csak részt vett a mulatságon, mindenki berugott. A vedégek közt kötelekedett Elek Kálmán és összeszólaalkozott Tarajos Vilmos nevű társával. A veszekedésnek az lett a vége, hogy Elek kést rántott és szíven szurta Tarajost. Ez nyomban összeesett és pár percnyi kínlás után meghalt.

A gyilkost az oláh csendőrok letartóztatták, mert akkor a környék az ellenség megszállása alatt volt. Eleket Nagyrádra szállították, de az oláhok szabadon engedték az ügy főtárgyalásáig.

Elek egy alkalmas pillanatban elszökött Nagyrádról s a demarkációs vonalon átjutva, hazament Nagyrábra. Itt a meggyilkolt fiatalember szülei feljelentették a magyar csendőrségnél, amely nyomban elfogta és bekísérte a debreceni kir. ügyészség fogházába.

Április közepe óta van Elek vizsgálati fogságban.

A tegnapi főtárgyaláson szünyos börtönőrök vezették elő. Az elnök kérdésére elmondotta, hogy bűntudás érzi magát ugyan a gyilkosság miatt, de nem emlékszik semmire sem, mert nagyon részeg volt. Már gondolkozott azon sokat, hogy miép tehetné azt, hogy embert ölt, de nem tud önmagának válaszolni. A véres lakodalomra a barátai vitték át Bihar-Tordára. Egyébként azt állítja, hogy nem szokott soha, senkinek kellemetlenkedni.

Ezután a tanúk kihallgatására került a sor, akik egyöntetűen adták elő a gyilkosságot.

**DOLLÁRT**  
és más idegen pénzt legdrágábban veszi  
Simon György bankiródjaja Debrecen  
Kossuth utca 11. sz. :: Értékpapírok vétele és eladása

3-22 koronáig kapható az „Ökör“ vasárnap délutáni és esti előadásaihoz jegy a Vígyszínház pénztáránál.

Lemond a kormány?

Budapest, nov. 13. Az Est írja: A kormány hétfőn beadja lemondását. Az új pártalakítás és a miniszterelnök designálása alkalmat még a jövő héten megtörténik. Miniszterelnök egyik hír szerint marad Teleky Pál gr. — Emlegetik azonban Bethlen Istvánt, Rubinek Gyulát és Huszár Károlyt is miniszterelnököknek.

Sókiosztás.

Hivatalos jelentés.

Felhívjuk a fogyasztóközösség figyelmét arra, hogy a hó 15-től kezdődően a sójegy első szelvényére 1 és fél kgr. sőt vásárolhat annál a kereskedőnél, melyknél sójegyét előjegyeztette. A só jegyzékű ára legkésőbb 11 korona. A kereskedők a sójegyeket december 1-2 és 3-án számolhatják el.

A só utalványokat a kereskedők a közelmúlt ügyosztályánál (Piac-u. 9. sz.) a hó 16-tól vehetik át.

A só kereskedői által a Forgalmi Bank penztárából a hirdmény megjelenésétől számított 3 napon belül tehát november 15-ig a kereskedők fizessék be.

A kifizetési záradékkal ellátott utalványt a Bank visszafuttatja és az utalványon kitüntetett mennyiségű só a szerződött szállítóval a kereskedő tisztebe — díjmentesen beszállítja.

A só szakként darabonként 60 korona leletet kell a szállítóknak fizetni, mely összeg a sók visszazadása után a szállító cég (Hilman és Seligmann Verbőci-u. 1.) visszatéríti.

Debrecen, 1920. november 13.

Közérlelmezési ügyosztály.

Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem ország. Egész Magyarország — mennyország.

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplomban d. e. 8 órákor predikál Dr. Révész Imre lelkész, d. u. 2 órákor két magyarár Kourád Zoltán h. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Dr. Veress István tankezdint igazg. d. e. 11 órákor két magyarár Zoltán h. lelkész, d. u. 2 órákor két magyarár Maron Sándor s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár, d. u. 2 órákor két magyarár Mezői Béla s. lelkész. Árpád-téri templomban d. e. 9 órákor predikál Széll György lelkész, d. u. 2 órákor két magyarár Almássy Márton s. lelkész. Ispóti templomban d. e. 8 órákor predikál Gábor András s. lelkész, d. u. 2 órákor két magyarár Gábor András s. lelkész. Honfőkerti imaházban d. e. 9 órákor predikál Kovács János vallásantató lelkész. Szegényházban d. e. 8 órákor predikál Almássy Márton s. lelkész. Vasárnapi iskolák a szokott helyeken és időben. A Konfirmált Leányok Szövetségében d. u. 3 órákor a serdtől, fél 4 órákor a felnőtt tagok összejövetele. (Egyházter 17. sz.)

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklóstól 3.) vasárnap délelőtt 10 órákor Jacobi R. Viktor ág. hitv. ev. h. lelkész végzi az istentiszteletet. Délután 3 órákor ima.

Házasság. Pesti Ilonka és Szabó István f. hó 14-én d. u. fél 4 órákor tartják esküvőjüket a nagyt templomban.

Dr. Prohászka Ottokár Debrecenben. A Népszövetségi Otthon a hó 24-én rendezendő hangversenyére sikerült a rendezőségnek az ünnepi beszéd tartására dr. Prohászka Ottokár püspököt, nemzetgyűlési képviselőt megnyerni. Az istentiszti főpap ma már fogalom nemcsak a szűkebb, hanem a régi egy Magyarországon is. Debrecen egész keresztény társadalmát örömmel készíti eme napra, mikor a halála lesz hallani Prohászka püspököt, a keresztény megújulás eme lángjelű vezérét. A hangverseny helyét és részletes műsorát a napokban fogjuk olvasóink szíves tudomására hozni.

A Csokonai-kör ünnepi felolvasó ülése.

A Debreceni Csokonai-Kör Csokonai Vitéz Mihály születésének 157-ik évfordulójára, november 17-én, délután 5 órákor ünnepi felolvasó ülést tart a református kollégiumi dísztermében. Műsor a következő: 1. A tihanyi eklhához. Mácsai Sándor karmester vezetésével éneklő a református kollégiumi énekkar. 2. Megnyitó beszéd. Mondja Géresi Kálmán, a kör elnöke. 3. Csokonai költeményeiből. Szavalja Farkas Ida, a Csokonai-színház művésznője. 4. Korhatalók Csokonai költszetében. Itta és felolvassa dr. Pap Károly a kör alelnöke. 5. Horváth odáiból. Fordította és felolvassa dr. Nagy Zsigmond, a kör választmányi tagja. 6. Aranyhoz. Mácsai Sándor karmester vezetésével éneklő a református kollégiumi énekkar. 7. Költemények. Itta és felolvassa Zivuska Andor, a kör választmányi tagja. 8. A csikóbőrös kulacs-hoz. Mácsai Sándor karmester vezetésével éneklő a református kollégiumi énekkar. Beléptidő 5 korona. Jegyek válthatók Csáthy Ferenc könyvkereskedésén és a felolvasó ülés előtt a pénztárnál.

Propaganda előadások. Pénteken d. u. tartotta a Székely Társaság a 10 előtti propaganda előadását. A magas színvonalu. tartalmas műsort nagyszámú lelkes publikum hallgatta végig, sok tapsal, élénk figyelemmel honorálta a hatasos művészi szavazatot, értékes felolvasást, énekkart és melodramát. Vasárnap f. hó 14-én délelőtt 11 órákor a varmegyház dísztermében lesz a prop. előadások záró matinéja, melynek műsorát tulajdon részben a Dóczy leánynevelő intézet tanítónői és növendékei töltik ki: 1. Huber K. „Honf. dal”. Fráter Lorándtól, Hoppe R. átiratában: „Száz szál gyertya”, éneklő a Városi Dalegy. 2. „Múlt, jelen, jövő” alkalmi költemény, itta: Tóth Árpádné, a református leánynevel. int. tanárnője. Előadja: mult: Galánffy Zsuzsa, jelen: Varga Edith, jövő: Moesary Anna, Docista: Papp Kató leánynevel. int. növendékek. 3. „A dákó-román emelet és a magyaromán” aspirációt címmel előadást tart: Kocz Aureliáné, a Székely Társ. vál. tagja. 4. Liszt: II. magyar rapszódia, zongorán előadja: Tóth Andrea k. t. 5. Kozma Andor: „A töltes alma” e. költeményét szavalja F. Varga Edith k. növendék. 6. Előzői záró, tartja: Dr. Dárkó Jenő a Székely Társaság elnöke. 7. Papp-Vary Elemérné: „Hiszek egy Istenben” e. költeményét Tóth Lajos zenetanár átirásában előadja: a Ref. Tanítóképző énekkara. Ezen előadáson Kiss Béla zenekara játszik. Kérjük a t. közönséget, hogy pontos időben jelenjen meg.

Kinevezés. A debreceni kir. törvényszék kempter Ernő nyugalmazott jogszágot a polgári ügyekben felmerülő szakkérdésekben alkalmazandó általános szakértőül a m. kir. igazságügyi miniszter ut 1897. évi 7128. I. M. számú rendelete értelmében szakértőül kinevezte.

A Szent Erzsébet Egyesület kulturdelutánjai. A Debreceni Szent Erzsébet Négyesület elnök Rottler Beláné és Májerszky Mihálynéval nagyszerű műsorral kulturdelutánokat rendezését határozta el. Minden hónapban egyszer, mindig a róm. katli. főgimnázium dísztermében forják megtartani ezeket a kulturdelutánokat, ahol szabad-előadás, ének, szavazat és zeneszámok gyönyörködtetik a közönséget. Az első szombat délután 5 órákor lesz és 7 óráig tartani. Beléptidő ülőhelyre 10 korona, állóhelyre 5 korona s a befolyó jövedelmet teljes egészében az egyesület szegényeinek téli segélyezésére fordítják. Az első kulturdelután műsorát legközelebbi lapunkban közöljük. A jegyek Antalfi József

könyvkereskedésében keddtől kezdve lesznek kaphatók.

Kovács József nyugalmazott polgármester halála. Kovács József Debrecen város nyugalmazott polgármestere tegnapelőtt hosszas betegeskedés után 71 éves korában elhunyt. Haláláról gyászba borult családja a következő szomorú jelentést adta ki:

Öz. igézi Kovács Józsefné Udvarhelyi Erzsébet mely fájdalommal tudatja, hogy a sófát, mint az ahalított rokonság nevében, hogy szeretett férje igézi Kovács József Debrecen szabad királyi város nyugalmazott polgármestere, a debreceni ref. egyház volt főgondnoka, a debreceni ref. egyházmegye volt tanácsbírája életének 72-ik évében, hosszas szenvedés után folyó évi november hó 12-én délelőtt fél 11 órákor esedékesen elhunyt. Drága halottunkat folyó évi november hó 14-ik napján, vasárnap délután 3 órákor fogjuk a ref. nagyt templomban kezdődő gyászisteniztetel után, a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. A szorgalmas munkásság s kötelességének hiven való teljesítésében kifáradi kedvesünk nyugodjék békeben. Unokáit: Kókay Lajos nevével horhó Balá Jolánkával, öz. Ujvárossy Antalné Kókay Mária gyermekeivel, Kókay Kálmán, Sallay László, dr. Sallay Lajos nevével nátafalusi Csonthos Margittal és gyermekeivel, Sallay Gábor nevével csomai Kajdy Irénnel és gyermekeivel, Sógora dr. Udvarhelyi Karoly nevével Singer Bertával, Udvarhelyi Géza nevével Hovath Rózsikával, Sógornője öz. Bujdosó Lajné Udvarhelyi Teréz, Koszoruk mellőzést kérjük. — A temetést Dankó tem. vall. Kossuth-u. 6. sz. rendezzi.

A debreceni református egyháznak több éven át főgondnoka volt s most az egyház elnöksége lapunk útján is felkéri a presbitérium tagjait, hogy a Kovács József temetésén testületileg megjelenni sziveskedjenek. — Gyülekeleg vasárnap délután háromnegyed három órákor az egyháztanács termében, ahonnan testületileg vonulnak a nagyt templomban tartandó végtisztességfőjelre.

Arany vitézségi érmesek jelentkezése. Felhívhatok az arany vitézségi éremmel kitüntetett nem hivatalos tisztel, tisztjelöltök és legénységi állományú egyének (altisztek, közkatonák), hogy arany vitézségi érmeikre vonatkozó okmányokkal Debrecen sz. kir. város nyilvántartó hivatalában (Egyház-ter 7. szám.) f. hó végéig jelenjenek meg. Debrecen, 1920. évi november hó 13-án. Debrecen sz. kir. város nyilvántartó hivatala.

A „Napsugár” műtárgyakciói. A „Napsugár” irodalmi és művészeti lapja a tél folyamán műtárgyak akcióját fogja rendezni. Célja vele, hogy egyik oldalról a tisztességes értékesítés lehetőségét, másik oldalról a művészi gyűjtést előmozdítsa. Átvessz árverésre mindenemű olyan tárgyat, legyen az pl. kép, szőnyeg, hutor, porcellán, üveg, könyv, metszet, ékszer vagy bármi más, aminek művészeti bece van. Első akcióját december hó 4-én és 5-én d. u. 3 órákor fogja megtartani kiadóhivatali helyiségekben: Piac-u. 10. sz. I. em. A tárgyak ide küldendő és hővebb felvilágosítás is itt nyerhető d. e. 9—2 óráig. A kulturális vállalkozásnak bizonyára szép eredményei lesznek. Felhívjuk rá közönségünk figyelmét.

Hadifogságból hazatért katonák jelentkezése. Mares Géza, Vass Gyula, Emmerth Richárd Géza, Baracs Bernát, Nagy János, Várhegyi Gyula, Bartha György és Kürthy Géza hadifogságból visszatért katonák felhívhatok, hogy Debrecen sz. kir. város nyilvántartó hivatalában (Egyházter 7) haladé-

tanul jelentkezzenek. Ha fent nevezettek nem lagnának Debrecenben, úgy ismerőseik, rokonak-stb. felkérhetnek, hogy jelenlegi lakóhelyüket sziveskedjenek ezen hivatalban bejelenteni. Debrecen, sz. kir. város nyilvántartó hivatala.

Az utolsó negyedévi adó végrehajtásának ideje elérkezett. Az adózó állampolgárok tehet a magas végrehajtási költségek kikerülése céljából saját érdekében védik, ha úgy az egész évi egyenes, mint a jövedelem, vagyon és hadi nyereség adótarozásokat is most már rendezik. A behajtást a pénzügyigazgatóság a legerélyesebben ellenőrizni köteles. Lenchés. pénzügyigazgató h.

Vidékiek figyelmébe! Ha Debrecenbe jön, ne mulassa el megnézni Liener és Berzéki fénykép kirakatait. Csapó-utca 1. szám alatt.

Frank Sándor ceghez. Piac-u. 42. sz. posztó, szövet, selyem és kész női fehérnemű legfinomabb kivitelben, nagy választékban érkezett.

Szőrmeruháit izlően és a legújabb divat szerint csak is Klonda szücs alkítja át. Piac-utca 21.

Margit-fürdőben kellemes meleg. Állandóan nyitva.

Orvosi hir. Dr. Tamassy Géza ker. tiszti orvos szabadságról hazatérkezven, rendeletet Szent Anna-u. 4. számmal ismét megkezdte. Telefon: 1309.

Simonffy-utca 5. alatt van Kolesné nyekendő terme és Hám kázmunka üzlet, (fehérnemű javítóval.)

Alföldi Károly tánciskolájában az új tantolyam nov. hó 15-én kezdődik. Beiratások Péterfia-utca 2. szám.

Astra Filmgyár és filmkölcsonzó Részv. Társ. RUHA- ÉS JELMEZŐKÖLCSÖNZŐ OSZTÁLYA megnyitott. — Minden elképzelhető jelmez és ruha 17.000 drb. Szini és műkedvelői előadásokhoz, szüreti mulatságok, alarcos- és jelmez-estélyek, hazafias ünnepélyek, diszbandériumok és egyéb ünnepélyek alkalmára a legutányosabb kölcsönbőjért kaphatók. Egyesületek, intézetek, jótékony intézmények kedvezményben részesülnek. Rákóczi korabeli jelmezek. Diszmagyar ruhák stb. stb. a legfényesebb kivitelben. Iroda: Budapest, IV. Deák Ferenc utca 15. (felelelet) Telefon 79—03.

VERPELETI KISASSZONYOK nagy sikerű egy felvonásos vígjáték. — Két koronáért kapható a kiadóhivatalban.

Szabadalmazott hirdető táblákra hirdetések feladása további intézkedésig a „DEBRECENI UJSÁG” kiadóhivatalában eszközölhető! EGY NAPRA 3 KORONA!

Vitághírű Gyulák's filc KALAPOK divatos formákban és színekben Frank Edénél a megyeháza mellett.

Pszt, sugok valamit! Brilláns, arany, ezüst, platina és hamis fogakért FANTÁZIA ÁRT FIZETEK! Ékszerel, csak nagy válassz ékban. Elsőrendű javítóműhely. BENEDIKT JENŐ ékszerész. Verbőci-utca 2. szám alatt, (Ip. ikskamara). — Ugyanott Gritsch régiségkereskedő.

**Eljegyzések.** Az elmúlt héten az állami anyakönyvi hivatalnál a következő eljegyzéseket jelentették be: Lakatos Ambrus László és T. Kiss Zsuzsanna. Tóth András és Karsai Mária. Erlich Géza és Thain Rozália. Nagy Lajos és Dobó Juliánna. Varga József és Szilágyi Katalin. Lehmann Lajos és Kardos Mária. Faragó János és Kardos Mária. Sándor és Bordás Juliánna. Tóth Ferenc és Kovács Eszter. Kovács Mihály és Tóth Erzsébet. Rácz Mihály és Székelyhíri Julia. Dr. Schmidt Jenő és Bakoss Sarolta. Szentpéteri Sándor és Szász Eszter. Görbe Sándor és Balogh Mária. Makai György és Nagy Erzsébet. Tréki István és Tóth Borbála. Ujj Mihály és Váci Lidia. Koroknai Imre és Kiss Juliánna. Biró Gyula és Boros Erzsébet. Kovács Mihály és Pataki Jolán. Mezei Imre és Varga Lidia. Mátéh Gyula és Szabó Eszter. Nagy Sándor és Tóth Erzsébet. Zeke Antal és Tokaji Mária.

**A Zrínyi estély.** A Keresztény Nemzeti Liga f. hó 18-án tartandó Zrínyi estélye nemcsak a nagy költő, a hős, az államférfi emléke előtt bemutatott áldozat lesz, melyet a letiport, a multba remény-séget tekintő, szebb jövőért esengő nemzedék nyújt, hanem első rangu művészeti esemény is. Gróf Zrínyi korának költészeti, zenészeti emlékeit kiváló művészeink mutatják be. Jegyek a Vígyszínház pénztáránál kaphatók d. e. 9-12-ig, d. u. 3-5 óráig.

**Elfogott cigányasszony.** Rácz Imre Szepességi-utca 24 szám alatti lakos tegnap az élekműrájába ment, s észre vette, hogy egy cigány asszony a tojáscsokot lopkodja. A nagy lármára a szomszédok elfogták a tolvajt, aki nem volt más, mint Rostás Róza. Átadták a rendőrségnek, amely letartóztatta.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindenki, kik boldog emlékeztető édes anyukáink néhai özvegy dr. Balogh Erecené temetésén megjelenve, földalmunkban osztoztak, hálás köszönetünket nyilvánítjuk. A gyászoló család.

**Meghívó.** A Debreceni Tisztviselő Egyesület évi rendes közgyűlését 1920 november hó 28-án d. e. 11 órakor, a városi arvaszék helyiségében (Csapó utca 19) tartja a következő tárgysorozattal: 1. Igazgatósági jelentés az 1918-19. évről. 2. Az 1918-19. évi mérleg és nyereség-vesztesség számla bemutatása és a nyereség felosztása. 3. Felügyelő bizottság jelentése s ennek kapcsán határozat a felmentvény megadására tárgyában. 4. Igazgatósági és felügyelő bizottsági tagok választása. 5. Esetleges indítványok. A számadások a közgyűlés előtt 8 nappal az egyesület helyiségében betekintésre rendelkezésre állanak. Az igazgatóság.

**Tisza-emléktűnép.** A Kálvinisták Templomegyesület nov. 14. napján délután 2 órakor a Kossuth-utca templomban tartandó gróf Tisza István emléktűnépének műsora a következő: 1. Call: Hát csak azért ragyogának... Előadja a kollégiumi kántus. 2. Imádkozás dr. Baltazár Dezső püspök. 3. Emlékbeszéd. Tartja dr. Kun Béla egyetemi tanár. 4. Gróf Tisza István emlékére. Előadja a ref. tantszék tagjai. 5. Végvári: "Egyforduló". Szavalja Zámory Sándor hitanhallgató. 6. Bolozay, Mácsay. Nemzeti ima. Előadja a kollégiumi kántus. 7. Hymnusz, közének. Belepő-díj nincs. Az önkéntes adományokból az egyesület gróf Tisza István segélyalap-ot létesít.

**A Zrínyi estélyre jegyeket előjegyzőket kéri a rendezőség, hogy a jegyeket hétfőn d. e. 11 óráig a Vígyszínház pénztáránál váltsák ki, mert másképp a jegyek másokhoz jutnak el.**

**Kilopták a pénzt.** Vég Mihály Garai-utca 16 szám alatti lakos tegnap 9000 koronával jött baba Hajdu-Szoboszlórol. Egy ügyes zsebtolvaj az utcaán kilopta a pénztárcáját. A tolvajt a rendőrség keresi.

**Gyászjelentés.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó nő, testvér, sógornő, nagynéni és áldott emléktől jó rekón **Pálffy István** szül. Buray Erzsébet folyó hó 12-én hajnali 3 órakor, életének 67-ik, boldog házasságának 46-ik évében, 1 heti súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 14-én délután 2 órakor fogjuk Vörösmarthy-utca 18-ik számú házukból, a Kistemplomban tartandó gyászmeleg után a Várud-utcai temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyezni. Végtszességétől rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvételt osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke drága poraira. Bánatos férje polg. Pálffy István. Testvérci polg. Buray János gyermekével, polg. Buray István gyermekével, öz. Szilágyi Józsefné szül. Buray Juliánna gyermekével. Sógora polg. Juhász István gyermekével. Valamint számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Gebauer K. és társa temetk. int. Kossuth-u. 2. Városház, rendezi.

**Fonó és Háziipari Csoport,** mely az üzemvezető betegsége miatt kénytelen volt küssé elhalasztani működésének megkezdését, most már abban a helyzetben van, hogy holnap, azaz hétfőn d. u. 3 órakor a Dóczy intézetben (Kossuth utca) megkezdheti a rendszeres tanfolyamot. Ennél fogva felhívjuk azokat, akik a szöv. és háziipari csoportba beléptek, vagy a kérdéses háziipari ág érdekl. hogy hétfőn d. u. 3 órakor a Dóczy intézetben jelenjenek meg, mert a megrendelt szerszámok is készen vannak és így a rendszeres feldolgozás tanítása kezdetét veszi. Feldolgoz anyagot részben is és a hozzáférőknek munkát ad.

**Házasságkötések.** Az elmúlt héten az állami anyakönyvi hivatalnál a következő házasságok kötettek: Fischer Andor izr. Katz Arankával izr., Nagy János ref. Oláh Ilonával ref., Gerőcz István ref. Szűcs Máriaival ref., Dobi János ref. Eder Máriaival ref., S. Kiss Sándor ref. Julius Rózával ref., Tornvai Máriaival ref., Ecsedi János ref. Zold Máriaival ref., Berecki Miklós ref. Kiss Máriaival ref., Benosik Sándor ref. Pál Lidiával ref., Szedlacek Tivadar rkath. Varga Klárával rkath., Révai Zoltán rkath. Lovász Máriaival rkath., Horváth Sándor ref. Szatmári Borbálával ref., Kecskés István Balogh Zsuzsánnával ref., Kovács Ferenc ref. Kovács Juliánnával ref., Széplősy Károly, Imre, János ref. Pap Gizellával ref., Burai Zoltán rkath. Torockay Gizellával rkath. Iratosi Sándor ref. Lada Juliánnával ref., Berecki Imre ref. Varga Juliánnával ref., Bablóczi Ferenc ref. Kovács Erzsébettel rkath. Dobó Miklós ref. Tóth Zsófiával ref., Steinhart Jenő rkath. Gál Erzsébettel ref., Gyökös János ref. Fábrián Juliánnával ref.

**Köszönetnyilvánítás.** Ezúton mondunk hálás köszönetet mindazon rokonoknak, ismerősöknek, kik felejtethetlen leányom, illetve testvérem végtszességétől megjelentésükkel s vigasztaló szavaikkal mélységes fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek. Debrecen, 1920 nov. 18. Öz. Lovass Sándorné és fia László.

**Tánomulatság** lesz ma este 7-11 óráig a Munkás Otthon (Magit-fürdő) dísztermében. A terem fűtve lesz.

**Mindennap** friss prágai pácolású gyögysonka, kis páros tormás kolbász, virsli, pácolt malac, paprikás szalonna Csiginél, Batthyány-utca.

**Vadász urak** b. figyelmébe! A legmagasabb árú fűzet mindenféle vadbőrökért Klonda szűcs, Piac-utca 21.

**Paplanvarrodámban** kész paplanok kaphatók és megrendelhetők. Frisitek, alakítók, tisztítók, javítók. Tanuló lányt keresek. Ocska paplant és váltót veszek. Debreceni Lajps paplanos. Kossuth 11.

**Névnapi, eljegyzési, menyasszonyi csokrok,** menyasszonyi koszorok élő mirtusból izléseesen készit "Mimoza" virágüzlet, Kossuth-u. 11.

**Illeszku oláh kapitány és Bugyi Sándor** találkozását olvashatja a Bugyi Ujság legfrissebb számában. Kapható az újságárusoknál és a tőzsdékben.

**Nemcsak hogy a legújabb divat** szerint alakítja át Klonda szűcs szőrmehűtő ruháit, hanem szakértően és a legolcsóbban. Piac-utca 41.

**Virágok, ciklamen, szekfű, primula, crizanthemum, asparagus, cserepes szekfű, fehér és színes crizanthemum** levágva allandóan kapható. "Mimoza" virágüzlet, Kossuth-u. 11.

**Antalfy képtár** nyitva az üzleti órák alatt. Belpéti díj nincs. A festmények még fényűzési adó nélkül szerzethetők meg. Aki tehát festményt szándékozik venni, siessen.

**Táncostély.** Ma, vasárnap este 12 óráig tartó nagy táncostély. Belpődjí vigalmival 10 kor.

**Minden szerdán,** szombaton kitűnő házi hurka Csige, finom hentes-csömege üzletében, Batthyány-utca.

**Liener és Berzéki műterme** allandóan kellemesen fűtve van.

**Tükröket,** valamint kirakat-üvegeket mindenféle nagyságban, magas árban vesz Sipkovits Béla üvegoszóló és tükröfonesorozási vállalata, Szív-utca 14.

**Akarja hozzátartozóit** szép ajánlatokkal meglepni? Készíttessen egy művészi fényképet Liener és Berzéki fényképezési műtermében, Csapó-utca 1. szám alatt.

**Kabátok, ruhák, blousok** érkeztek Frank Sándor női divat áruházába, Piac-utca 42.

## Színház.

### Heti műsor.

#### Csokonai-színház.

Vasárnap délután Lili operett, este Az estét sely, operett.

Hétfőn: Az ezüst sirály, operett A) bérletben. Keddén: Az ezüst sirály, operett B) bérletben.

Szerdán: Ünnepi díszelőadás. Csokonai születésének évfordulója.

Csütörtökön: Paraszthűség. Népszínmű 3 felvonásban. Dalokkal, táncokkal. A) bérletben.

Pénteken: Paraszthűség, népszínmű B) bérletben.

Szombaton: Az ezüst sirály C) bérletben. Vasárnap délután: Luxemburg grófia, operett.

Vasárnap este: Paraszthűség népszínmű 3 felvonásban. Bérletszűnetben.

### Az ezüst sirály.

**Buttkay Ákos operettje a Csokonai-színházban.**

Az ezüst sirály több, mint operetta, de kéyesebb annál, amit operának mondunk. Valahol e két műfaj között áll Buttkay Ákos zenéje. Elmélyülőbb, komolyabb, mint az újmódi modern operettek e ifrálkodó könnyed muzsikája. Sok eredetiség és sok szépség is van az ezüst sirály partitúrájában, amelyet a ritmus és a harmónia dominál, melódiai szépségesen szárnyalnak, mint az ezüst sirályok a tenger opálás színein. Ez az oka annak, hogy e partitúrának nincsen olyan melódiaja, amely egy csapásra népszerűvé válna.

Ez az a komoly muzsikához alkalmazkodó Földes Imre librettója, amely egy magyar grófnak s egy világszép nőnek a szerelmes története. Egy orosz főherceg morganatikus házasságra lépett ezzel a szép nővel, Xénia-val. A cár parancsa folytán azonban Xénia-nak távoznia kell. Egy fűrdőhelyen él, a férjének kémeitől és detektívjeitől körülvéve. De nemcsak ezek őrzik a címzetes feleség léptét, hanem még valaki, egy ismeretlen fiatal ember. Xénia eltilja, az ismeretlen azonban nem hagyja a nyomából. Arra is rákerül a sor, hogy a szép asszony személyesen adja tudtára az ismeretlen rajongónak, hogy rajongása hiába való. Ekkor

derül ki, hogy az ismeretlen egy magyar gróf, aki a pétervári követésen volt s onnan szegődött a szép asszony nyomába. Egy esztendő óta kíséri már mindenütt, mint az árnyék. Most már azonban nem járhat tovább a nyomában, mert minden vagyonra ráment a kíséretesre. Nincs más választása, mint az, hogy eltűnik örökre a tenger mélyébe. De most már Xénia érdeklődése is fölébredt a rajongó iránt és arra kéri, álljon be inasai közé. Maradjon mellette. A gróf ezt is megteszi. Szerelmesen örködik a szép asszony mellett, annyira, hogy a férjét sem engedi be a házasságába, amikor a cár már megengedte, hogy a címzetes feleség igazi feleségévé lehessen a főhercegnek. Annyira megy az inas az ura védelmében, hogy végre is kiderül, hogy nem inas, hanem szerelmes imádója Xénia-nak. Erre a főherceg hívősen fordul el Xénia-tól s a grófé felé, aki utolsó briliáns gyűrűjével visszanyeri a rouletten a nagy vagyont.

Meglehetősen hűvös előkelőség hangulata dominálja ezt a történetet, amelynek komolyságán keveset enyhít a szűken mért tréfák tarkasága.

Helyenként az operette stílusa lép föl igen nagy igényekkel, egy a kiállítás, mint a szereplők stábilizációja tekintetben. A rendező ezt föl is ismerte s a kiállításba bele is vitte minden gondosságát. A másik pont azonban annál jobban szembeütött a hiányosság. Z. Bodán Margit játékban és énekben elfogadható volt Xénia szerepében. Szalma Sándor grófia szimpatikus jelenség, telve melegséggel. Szépen énekel. Ráérada, a kis virágáros leány szerepében igyekezett temperamentosus lenni, azonban alakításából hiányzik az őszinte természetesség, a keresetlen poézis kedvesség és bája. Ami sikere volt, azt pajkos táncával érte el, amelyet partnerével, Nádasi Istvánal lejtett. Nádasi is ügyes táncos, humorának azonban nincs sava-borsa. Eged Lenke, Heltai Árpád, Csokonai ambiciózus játékkal illeszkedtek az ensemblébe.

A bemutató előadás zsúfolt nézőtér előtt folyt le.

**Than Gyula népszínműve a Csokonai színházban.** — A színház heti műsorán szerepel Than Gyulának, a punk szerkesztőjének Paraszthűség című népszínműve. Régebben sokszor és zajos sikerek mellett játszották a dráma fordulatokban és hatásos jelenésekben gazdag népszínművet a debreceni színházban is. Legutóbbára kilenc év előtt került színre egy hétiig mindennap zsúfolt nézőtér előtt. Kardos Gyula színgazgató, aki az utóbbi évek során elhanyagolt népszínműveket újra műsorba vette s a népszínmű ciklussal erősen felkellette a közönség érdeklődését, megszerezte előadásra a Paraszthűséget is, amelyet gondos előkészítés után pénteken, szombaton és vasárnap este játszanak el a Csokonai színházban. A darab bőséges alkatmal szolgálhat arra, hogy a dráma erők művészetüket ragyogtassák. A népszínmű keretében gyönyörködhet a közönség a lakodalmas táncban, a kérső táncában és magyar szólóban is. Jóízű humor is bőségesen buzog a darab egy jelenésében, Bodán Margitnak pedig alkatmal nyújt, hogy népszínműveket elért eddigi sikereit gazdagítsa. A népszínmű verseihez a társulat karnestere, Bihari István szerzett zenét. Népdalok melegek, hangulatosok. Az előadás iránt, az előjelékből ítélve, már is nagy érdeklődést tanúsít a közönség.

**A Csokonai-színház jelentése:** — Az ezüst sirály két első előadásán a Csokonai-színház operett együttesének zsúfolt házak tapsoltak. Az ének és táncszámokat többször újrátették meg. A kosztümök és díszletek frappirozták a közönséget. Az operett-szlager vasárnap 14-én, hétfőn 15-én A) bérletben, kedden 16-án B) bérletben és szombaton 20-án C) bérletben kerül színre. — Szerdán Csokonai-estét rendez a Csokonai-színház. — Csütörtökön Than Gyula „Paraszthűség” c. népszínművét hozza színre, a színház.

**Komlóssy Emma** a fővárosi nagy művésznő egy csapásra meghódította a debreceni közönséget, gyönyörű magánótával, melyeket Kis Bélák zenekarának kísérete mellett színes, meleg csodásan szép hangján frenetikus tapsvihárral mellett ad elő. Fellép az ökor C. Zilahi féle népszínmű-tréfaban is, egyik legjobb szerepében: Erzsók menyecskeében. Az ott túl a vámon és a Kiméletes férfi vigjátékokon kívül a műsor 14 pompás zamból áll.

# Nyilttér.\*

Kérném, aki a fiamtól, Rosenthal Józseftől bármiféle tárgyakat vásárolt, visszafizetés ellenében Monostorpályi-ut 26. sz. alatti lakásomhoz elhozni; vagy értesíteni kegyeskedjék.

Tisztelettel:  
**Özv. Rosenthal Mórné.**

\* E róvat alatt közöltétek nem vállal feladást a Szerk.

## Knotty Kovácsné

Kossuth-utca 45.  
szabászati és varró iskolájában  
a beiratkozás délelőtt  
9-12-ig, délután 3-tól  
6-ig eszközöltnék.

## Szirek András

uri és egyenruha szabó.  
Katonai felszerelések és egyenruháztól sapkáktól raktára.

Debrecen, Szent-Anna-utca 1 sz.

## Méz

a legmagasabb napi áron  
vásárol az Országos Magyar Méhészeti Egyesület Vezérközpontja  
Budapest IX., Bakáts-utca 8.

## Uj találmány

Jó háziasszony Ön? Ha igen, akkor vegyen „DEBRECENI”-készt mosógépet, mely hóferre mossa a ruhát és nem szakgatja, felényi szappant fogyaszt és csak 25 K-ba kerül egy darab. Törv. védve! Visszatérő adóknak áronagymény. Ugyanők kaphatók Kapható Blatnar József utcánál Debrecen, Csapó u. 1.

## Legszébb kivétel Konyha berendezések

és mindenféle butorok a legújabbakban árban készen kaphatók és megrendelhetőek.  
Szigyártó Sándor asztalos  
Baross-utca 7. sz. alatt.

## Árverési hirdetés

A debreceni kir. járásbíróság 1920. Pk. I. 3491/5. számú megbízása folytán Debreczenben 1920. április hó 4 napján elhalt Borosnyay Staffel Katalin hagyatékához tartozó ingóságok u. m. butorok, ruha és fémnemek, közötté szürke ezüst róka boa, hosszú szörme kabát, teljes baba kelengye, háztartási cikkek a feltárbi-tosi hivatalban (Deák Ferenc-utca 9.) f. 1920. évi december hó 13-án és következő napján mindenkor délelőtt 9 órakor kezdetét veendő nyilvános árverésen a legelőbb ígérőnek készpénz és vételi illeték fizetés mellett fogad eladni.  
Debrecen, 1920. nov. 11.  
Tóth Imre,  
1. leltár biztosa.

## Magyar királyi államvasutak üzletvezetősége Debrecen.

21888-III-1920 szám.

## Pályázati hirdetmény.

(Vasuti órák gondozása.)

A Magyar királyi államvasutak Debreceni Üzletvezetősége az alábbi Szabolcs-Bihar-Békés, Keszthely-Abaszentmiklós, Pusztaszer, Bába-Nádudvar, Püspökhatány, Kyalóváros, Debrecen-Temető, Debrecen-Vásártér-Tiszák, Debrecen-Nagykeresztúr-Sárvíz-Nagyfőcsanak-Vértés, Debrecen-Rákamaz, Nyíregyháza-Záhony, Nyíregyháza-Vásárosnamény, Nyíregyháza-Málé-szalka, Agerdómajor-Záhony, Kisvárdai-Nyírbáki, Nagykálló-Nyíradony, Karag-Tiszafüred, Görögváros-Onatpusztaköves, 844,6 kilométer hosszú vonalakon fekvő összes állomásokon, az irodákban, vágótermekben, étkemekben, lakóházakban — és egyéb hivatali helyiségekben, továbbá a váltó és váltóházakban, a nyíregyházi, püspökhatányi és debreceni osztályterem-ekben, a nyíregyházi, püspökhatányi és debreceni fűtőházak, a debreceni szertárak és a műhely hivatalos és egyéb helyiségeiben nemkülönben az üzletvezetőség központi irodájában levő s a vasutintézet tulajdonát képező összes óráknak jókarban tartására az 1921 évi január hó 1-től 1923 évi december hó 31-ike közötti időtartamra ezennel pályázatot hirdetünk.

Pályázhat minden önálló képesítéssel bíró órák iparos, ki Debrecenben lakik.

Az ajánlatban világosan fel kell tüntetni, hogy a pályázó évenként és évente kilométerenként milyen egyegy órák mellett vállalja az órák gondozását.

Az árt és leosztást borítékban elhelyezendő írásbeli ajánlatok 5 koronás okmánybélyeggel ellátva, posta úján ajánlott levélben a magyar királyi államvasutak debreceni üzletvezetősége általános osztályának (I) címe alatt úgy küldendők be, hogy legkésőbb 1920 évi november hó 30-án, déli 12 óráig beérkezzenek, mert ezen időn túl beérkező ajánlatok már nem lesznek figyelembe vehetőek.

A borítékra feljegyzendő, hogy 21888-920 sz. a. hirdett pályázati munkálatokra vonatkozó ajánlatot tartalmazzák. Bánatpénz fejében 1000 azaz Egyezer korona posta úján készpénzben küldendő be függetlenül az ajánlattól, előírt üzletvezetőség gyűjtőpénztárána Debrecenben. A pályázati feltételekre nézve az üzletvezetőség gyűjtőpénztárána Debrecenben. A pályázati feltételekre nézve az Üzletvezetőség III. osztályában (II. emelet 44 ajtó) délelőtt 9-12-ig felvilágosítás szerezhető. Debrecen, 1920. november 19.

Stadler, Eit. tan. üzletvezető.

## Igen elegáns nagyobb salonberendezés

(brokátanyag) órási konzultációval, melyem függönyökkel, szőnyegekkel, egyéb kárpatok diványok, fotelék, szekrények. Ba. tanyai-ut. 17. herez e. ületben

## Árverés.

A Károly Ferenc József-ut 70. számú ház, vendéglői, fűszer és hentes üzleti berendezéssel 1920. évi november hó 14-én vasárnap délután 3 órakor a helyszínen nyilvános szóbeli magánárverésen el fog adatni. Azonnal elfoglalható lakás és üzletek.  
Kikiáltási ár 350,000 korona, bánatpénz 10%.

Részletes feltételek a tulajdonosnál megtudhatók.

## Eladó

500 négyzetméteres saroktelek a Bihar-telapon, Keresztosi-ut 10. és Kovács-utca 3. szám alatt lak. és gazdasági épülettel, istállósóval, 80 darab sertéshizlálásra alkalmas akollal 230 ezer koronáért! Felvilágosítást nyújt dr. Falk Tibor ügyvéd, Miklós-utca 33. sz. alatt, délután 3 óráig 5 óráig.

## Kaligrafikus írással

könyv és részvényírás, valamint bármilyen írás- o. bel munkát vállal o. Arnold György, Teleki-u. 7.

## Öntött ócska vasat

bármilyen mennyiségben vesz a Hajdumegyei Vasöntőde és Gépgyár Ujvárosi-ut 5. sz.

## APRO HIRDETÉS

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig tíz koronába kerül, minden további szó egy korona. — Vasárnap és ünnepi számok részlete feladott apró hirdetés díja tíz szóig tizenöt korona, minden további szó egy korona ötven tízér.

## Levelezés

27 éves jobb iparos segéd ismeret- ség hiányában szeretne megismerkedni, házasság céljából hozzáillő leánnyal vagy fiatal özvegyvel, kinek 25 ezer korona hozománya van, levelet „Csendes otthon” jellegre a lapban jelezni kérem. 5735

Komolyabb gondolkodású 24 éves iparos megismerkedne jobb családból való kis leánnyal vagy fiatal asszonnyal, amely biztosítaná jövőmet némi kevés hozománnyal, levelet kérek „Egyedül árva” jellegre. Pontos címmel, fényképpel ellátva. 5793

## Ajánlat

Pár süldőt hízalnék megegyezés szerint, biztos helyem, tengerim van. Cím kiadóban. 5688

Sajáttermésű Sesta-kerti bor hitekenként kapható Pénteknél, Kigyó-43 5646

Friss híptói turo és székelyturo érkezett Csígségnek, Batthyány-utca 6. 5534

Tűzfűrészt készítek szalonát adok, vagy pénzt megveszem Csígség hentes-csemege üzlete, Batthyány-utca. 5538

Honosok plusz diványok, szőber ágyak készen kaphatók Debreczen székely kárpitosnál Halász-3. diványokból modern henteseket jutányosan készítek. 5458

Olcsó fuvarozás, házi szeméttel, költözéskor és fát szállításra vállalom, Csapó-utca 100. 5740

Előszóróném udvari szoba; konyhás lakásomat Péterfia részben baszolóval, Fazekas Mihály 50. negyedik ajtó. 5748

Jó házi koszt kihordásra, bent étkezésre, ugyanott kvártély kapható, Bethlen 54. 5741

Vidékre jöszív magános urnához vagy idősebb házaspárhoz ajánlok intelligens áron urileány a háztartás minden ágában jártas. Levelet kelet a kiadóba „Menekült” jellegre kérek. 5699

Bejárónó uri háznál azonnal alkalmazást nyerhet, Darabos-utca 46. 5700

Női ruhát izlésesen jutányos áron készit. Naményi Bó- zsi varodója, Miklós-ut. 5792

## VESZEK

bizott sertést, akár élő állapotban, akár kihasítva, egészben vagy kisebb mennyiségben is. Továbbá: Tengeri dardjót kézi hűtésre. Farsáng, de fűtőteremt hitelesítve levő pedemléget és sulyokat. Nagyobb püszkörtő, daráló gépet, kőolaj tüst. Gyermekeső alá való kecskelébat, Kisebb nagyobb dezsákat. Tiszta tej forterekt és egy hamis (nyasi) kutyát. Sötves ajánlatokat kér NAGY LAJOS Iroda, Veres-utca 9. sz.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig tíz koronába kerül, minden további szó egy korona. — Vasárnap és ünnepi számok részlete feladott apró hirdetés díja tíz szóig tizenöt korona, minden további szó egy korona ötven tízér.

## Cserépkályhák

ujak 800-1000 korona. Timár-utca 11. 5599

Kitűnő főzőnő nagyobb uri házba ajánlkozik esetleg kaszinóba, vendéglőbe is, cím Csapó- u. 62., III. ajtó. 5731

Felcs biztálásra 3-4 drb. sertést vállalom, Bundi-utca 4. 5698

Vincellér ki kertészethez ért, alkalmasít nyerhet, — cím a Színházi Figaróban. 5714

I szoba, Konyha, spájz lakásomat, előszóróném istálló lakással, Gyöngyvirág-u. 9. sz. 5611

Kettő darab kövérsertést elcsere- lhető sovány süldővel, cím Színházi Figaróban. 5713

## Kereslet

Aranyat-észüstöt briliánsat, zálogcédlőket vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvar- ban, I. emelet. 5674

Ács és kőműves munkát vállaló kisebb vállalkozót keresek. Gazdák Bankja. 5874

Tehénész aki fejni tud, bentkörtúra felvétetik Domb-u. 4. (bal- oldali lakás). 5683

Bejárónó könnyű dolga könyvvel felvétetik Péterfia 13. kapu alatt. 5679

Házmesterné felvétetik, kis család. — Kaudia-u. 10. 5672

Takarítónő felvétetik koszt nélkül, magas fizetéssel. Szakszerve- Csapó-utca 43. 5671

Sertésneknek krumplit, kenyérhéjat, korpát, árpát vagy darát vesz- nek. Csígség, Batthyány-utca 5604

Egy fü lakatos tanulókat fel- vétetik. Rákóczi-utca 35 sz. 5599

Két magános mosónő, az egyik- nek jól kell tudni vasalni is, jó fizetéssel és teljes ellátással kerestetik. Piac- utca 59., házfelügyelőnél. 5607

Elvezett egy fehér fekete foltos he- rélt, drótszörű foxterrier. Megtaláló vagy nyomra ve- zető illő jutalomba részesül. Püspöki palota, I. em. 22. Nagyteltemplom felőli oldalon. 5603

Két cipész segédet felvesszek, 80 és 90 kor. Csonka-utca 11 sz. Bank. 5722

## Nem

kell várni hetekig 3 nap alatt gallérokat, kézelőket, legszebben légezősöbhan mosók, vasaljuk, Vár-utca 9. Mosoda. 5606

Butorozott szobát teljes állatással ad- nek részben élelem hozzá- járulásért akár felöltötteknek, akár tanulóknak, fűrdő- szoba használattal, ugyan- oit vitagos új hálószoba eladó, Vighedvü 14. 5664

Női haj hulladékát veszek, haj- munkát jutányosan elvál- lok. Fodrászterem, Hat- van-u. 16. 5682

Egy idősebb jóvaló nő, ki el- vállalná egy betegcs urnó gondozását, jelentkezzen, Bethlen-u. 15., utcai lakás- ban. 5718

Jó házi koszt bentékezésre és kihordásra kapható. — Varga-u. 28. 5764

Kiadó vagy eladó keresma helyi- ség, azonnal elfoglalható 82 hold föld is, Széchenyi- u. 50. 5768

Modern egy szobás, konyhás kerti lakásom (egész udvarral) butorral, azonnal olcsón átadom, cím a kiadóban. 5773

Prima fájmalacok, koca alá vagy földmélésre állandóan kap- ható, cím a kiadóban. 5777

Előszóróném szép, világos, spirár szoba, konyha, pince lakásom ha- sonlóval, Baross 9. 5772

Előszóróném Árpád-ter 37. szám alatt levő I szoba, konyha, fás- kamara, padlásból álló la- kásomat nagyobbért eset- leg 2 szobából álló lakás- sal, melyért jól megfizetek, érdeklődi Ispótytelep 11. sz., Máyer tisztelhetettség- nál. 5780

Egy lovat teletetésért haszná- latra adok, Bethlen-utca 13. 3790

Gazdasszonynak ajánlok a háztartás min- den ágában jártas jobb megjelenésű nő magános urhoz, esetleg vidékre és csendőrségre, cím Kigyó- utca 40. 5784

Tornyos tüzhelyek, dobkályhák, fű- részreszetek, lakatok, nagy választékban Nagy vaske- kereskedőnél, Csapó-utca 68. 5801

Kelengye, pipero és fedi ing vasalónő ajánlkozik házakhoz. Pa- csi-utca 39. 5791

Tiszta istállótrágya Monostorpályi- ut 7. sz., szállótelepen, pénztári átvételük 5730

**Halápi tuskózáshoz**

munkások magas díjazással, valamint vállalkozók 20-30 emberből álló parti kal jó keresetre felvételnek hosszabb állandó munkára „HANGYA” fatelep, Maros-fürdő mellett.

**Deutscher**  
mehrere Jahre in England gewesen, gibt deutsche und englische Conversations Stunden. Auskunft Hotel Bika, beim Portier.

**Csapó-utca**  
23 szímu italmérsi tüzletben egy fiu, leány vagy asszony csapónak keresetük, jelentkezni lehet azonnal. 5736

**Üvegek**  
veszünk, fülltérés és litrocsket tisztá állapotban. — Fűszerkereskedelmi r.t. Piac-utca 41. 14

**Mindenek**  
keresek fiatal leányt esetleg bejárónőnek kis családnak. Miklós-u. 6. 5685

**Bejárónő**  
keresek 15-re. Hatvan-u. 1. II. em. 41. 5694

**Üvegmosó**  
leány felvételük dr. Sztankay gyógyszerárba, Szt. Anna-u. 66 szám. 5745

**Kovács**  
műhelyt teljes berendezéssel megvételre vagy bérbe keresek. Horváth, Pacsirta-utca 11. 5744

**Íródiista**  
leány és írások kezdők felvételnek. Jelentkezni lehet hétfőn. Cim a kiadóban. 5753

**Házmesternő**  
lehetőleg magános felvételük. Cim a kiadóban. 5746

**Cipész**  
segéd, hétszámú, felvételük Bethlen-utca 42. sz. Babák. 5662

**Egy**  
fizetés mérleget megvételre keresek. — Csige Kálmán, Bathányi-utca 6. 5603

**Bejárónő**  
keres gyermektelen házaspár délelőtti 7 órától délután 5 óráig. Szepességi-utca 28. 5593

**Tanulót**  
felvez Csige finom hentes csemegé üzlete, Bathányi-utca. 5503

**Jó**  
munkás eszmadia segéd állandó vagy munkára magas fizetéssel felvételük Ajószóra. Nagyhoz. Bóvben meg tudható Csokonai-utca 52. sz. Debrecen. 5665

**Vincellér**  
kinek nagy fiai vannak, komencióra keresetük. — Markus Jenő, Hatvan-u. 30. 5550

**Keresek**  
privát kölcsönt ingatlanra, 30-40 ezer koronáig. Cim a kiadóban. 5539

**Féderes**  
két kerékű lokkocsit megvételre keres Csige finom hentes csemegé üzlete, Bathányi-utca. 5504

**Tisztossges**  
úgyes mindenes főzõ felvételük. Széchenyi-utca 46. 5600

**Esztergapadot**  
fához, előnyösen megvesz. Cim ref. főgimn. kapusnál. 5574

**Egy**  
jó kabát és kosztüm varró- nő vidékre keresetük. Bóvben Piac-utca 59. ház- számú. 5698

**Azonnali**  
beköltözésre keresek egy vagy két szobas lakást bu- torral vagy anélkül konyha használattal. Cimát a ki- adóba kerem leadni. 5719

**Házvezetőnő**  
kisasszonyt, ki nemstül is beszél azonnalra felveszek Hatvan-u. 2. II. em. 5753

**Órálló**  
kabát, alj varrónak magas fizetéssel felvételnek. Szoboszlav női divat terme. Péterfia 15. 5737

**Butorozott**  
szoba keresetük, lehetőleg különbejárattal. Alföldi könyv kereskedés, Piac-u. 18. sz. 5786

**Két**  
cipész segéd állandó mun- kára felvételük. Meszóna-u. 12 szám. 5759

**Házmestert**  
keresek, ki azonnal elfog- lalhatja állását. Jelentkez- hetni Búdi-u. 15. 5788

**szakácsnő**  
tisztviselői étkezdébe ked- vezõ feltételekkel felvéte- lük. Jelentkezõk adják le a címüket a kiadóhivatalba „Vendéglõl szakácsnõ” cí- men. 5594

**Képzett**  
fehérnemű varróleány fel- vételük. Sámson-utca 8 sz. (Árpád tér). 5781

**Szobalány**  
felvétetik Péterfia 9 sz. a. 5785

**Fiatal**  
leányt vagy asszonyt kere- kek délelõtti takarításra. Jókai-utca 9-b. 5768

**Feluturozónő**  
asztalos tanuló és 13-14 éves fiu napszámoknak fel- vételük. Jancsó Testvérek, Bárci-utca 8. 5760

**Építlet**  
lakatos, önálló szerszám lakatos, asztalos, gyári munkásnő felvételük a Vasbutorgyárba. 5710

**Hentes**  
tanuló vagy kitűtő fiu fizet- téssel felvétetik. Márton, Hunyadi-utca 14. 5703

**Munkások**  
felvétetek Halápi tuskó- záshoz, állandóan. Dobozi- utca 5. Horváthnál. 5707

**13-14**  
éves leány üvegmosásra felvétetik a Mihályovits J. gyógyszerárba, Piac-u 33. 5767

**Munkás**  
pince munkálatokban jártas állandó alkalmazásra fel- vétetik Markus Jenő, Hat- van-utca 30. 5701

**Mindenes**  
cselédet vagy bejárónőt fel- veszek. Miklós-u. 27. 5727

**Takarítónő**  
reggeli egy órai takarításra felvétetik Piac-utca 31 sz. ügyvédi iroda. 5697

**Egy**  
mindenes bejárónő 15-re keresetük. Péterfia-utca 12 keresztútpület. 5734

**Eladás**

**Hálószoza,**  
ebédli, leányzóba, konyha berendezés, plüsch divány, használt butorok is eladók. József kir. herceg-utca 41. 5709

**Vaskályhát**  
fával fűtötöt keresek. — Ugyanott egy pár 40-es vékonylábszárva való ele- gáns új csizma eladó. Csapó utca 22. földszint. 5676

**Massiv**  
új tölgyfa székek eladók. Schwartz asztalos, Ra- kovszky-utca 49. 5750

Fehér és fekete bub harisnyák megérkeztek Ajsótrikók, kesztyűk, fiu és leány sveterék, ruhák és bábikéleányok dus választásban **dr. Hegedűsné** gyermek divatházban SIMONFFY-UTCA 2

**Eladó ház**  
Csapókert, Apponyi-utca 40 azonnal beköltözhető. 5702

**Hétszámú**  
négyosztól szõllõ cserépes épülettel eladó Hatvan-utcai kertben. Értekezhetni lehet Simonffy-utca 25. 5701

**Eladó**  
többféle állatorvosi műszer, 11 szál. szifja. Vargakert, Legányi-u. 37. 5733

**Szõllõkert**  
bent a városban gyümöl- cseséssel eladó. Kedvezõ fizetési feltételek. Dr. Lengyel, Piac-u. 40. 5729

**Egy**  
jobb állapotban levõ vas- ágy, sodrony és madrac, férfi kék öltöny, ösz, ta- vasi, férfi rövid kabát el- adó. József kir. herceg- u. 58. 5698

**Eladó**  
Tegláskert, Basahalom-utca 10. sz. ház, mely all négy lakásból, új épület. Érte- kezni ugyanott. 5724

**Egy**  
tornyos 2 sötét takarék- tüzhely, 1 négykerékű kézi kocsi eladó. Piac-utca 89. udvar. keresztútpület. 5732

**Eladó**  
4 lórávaló lószerszám, 2 parádés, 2 igás. Fűvészkert utca 5. 5726

**Kis**  
férfi női ingek, fonatkorsó, kantar eladó. Domb-utca 18. 6-ik ajtó. 5787

**Egy**  
fél oldal szalonba eladó. Széchenyi-utca 15. szám. 5782

**Eladó**  
szép nagy falikép, sege- vári csataemlék. Kossuth- utca 63. 5774

**Eladó**  
sürgösen Kút-u. 100. sz. ház, azonnali beköltözé- sel, elfoglalható 1 szoba, konyha, melléképítmények- kel, villanyvilágítással. Ér- tekezni ugyanott a tulaj- donossal. 5783

**Cékla**  
és sárgarépa nagyobb mennyiségben, takarmány- nak is eladó. Fűvészkert 4. 5726

**Eladó ház**  
a Városháza villamos meg- állóhoz tíz pere egy jó menettelű fűszerüzlet, ital- mérés és trafik engedély- vel, azonnal beköltözhető lakással. Értekezni a tu- lajdonossal. Bozzai-telep ke- resztési-utca 25. 5681

**Eladó**  
háli, ebédli, szalon beren- dezések, bármilyen igényt kielégítünk. leginomabttól leggyorsabbig. József kir. herceg. 20. 5898

**Vízala,**  
fürdőház eladó. Ajtó-utca 8. szám. 5728

**Hálószoza,**  
világóra fényezett új hálós- zozók eladók. Meester-utca 36. hátul az udvarban. 5725

**Két**  
modern csemegé állvány eladó. Megtudható Csapó- utca 9. 5686

**Schamotte**  
1000 kg. kisebb tételekben is eladó. Tim-utca 11. sz. 5700

**Zöldseg,**  
kalarábe, sárgarépa, petre- zelyem, zeller eladó. Ceg- zely-utca 7. 5755

**Két**  
jó vaskályha eladó. Teleky- utca 102. 5756

**Eladó**  
vattrozott női rövid kabát és egy, díszes női hárszóny- kalap. Nap-utca 16. 5721

**Eladó**  
modern hálószoza beren- dezés és színes damaszt. abrosz. Vörösmarty 24. — 5687

**Elegáns**  
szalonberendezés, barokk- stíli, szalonlõkõr, pipator- ium és egyéb eladók. Széchenyi-u. 49. sz. 5720

**Eladó**  
Gyöngyvirág-utca 20. számú ház, vétel esetén azonnal beköltözhető. 5769

**Üzleti**  
puzd. kis mázsa 5 kg-os, márványlappal, sulyok, — menyasszonyi ruha telje- sen új, legújabb divatu, eladók. Értekezhetni Hat- van-utca 22. Belegrádinal. 5768

**Eladó**  
téli leány és női plüss- kabát, kikészített rokokóbr, ócska szekrény. Szappanos utca 7. 5765

**Eladó**  
2 ol szaraz kakáca. Sam- soni utfal, Ballegelõ 26. sz. Danka tanya. 5764

**Eladó**  
egy hentes és mászaro- nak való kocsi, egy hosszú fekrõ létra és egy Ferenc József kabát. Miklós-u. 51. 15

**Remington**  
írógép, csapnem új, eladó. Cim a kiadóban. 5789

**Egy**  
finom boa, egy fényezett szekrény eladó. Cim a ki- adóban. 5758

**Egy**  
csinos fedéres bricska el- adó. Bethlen-utca 68. jobbra 3. ajtó. 5770

**Lószerszám**  
egy lóvas fehér kulcsos bõr- és kötélstrángos, eladó. — István-ut 11. 5761

**Lakatosok**  
figyelmében! Két darab mintakönyv van eladó. — Nyil-utca 4. sz. 5762

**Eladó**  
használt téli férfi kabát, hosszú. Simony-ut 11. sz. 5706

**Télikabát**  
finom, békebeli, közepes- metre és egy nagy karika- hajos varrogép olcsón el- adó. Éva Peter szabónál, Egyháztér. 5774

**Eladó**  
Csapókert, Apponyi-u. 10. számú szõllõ, van rajta egy szoba, konyha, azonkívül 7 m. hosszú, 4 m. széles borház, disznól, kut az udvarba, olcsóért eladó. Értekezni Csillag-u. 39. sz. 5779

**Egy**  
alig használt hosszú női kabát, valódi szilkszin szõr- mével eladó. Bethlen-u. 53. második ajtó. 5705

**Eladó**  
egy nagyobb jó sparhelt Vágkedvi Mihály 49. 5775

**Egy**  
finom sötétszürke öltöny új eladó. Eötvös-ut. 118. Havella. 5703

**Egy**  
férfi utazóbunda eladó. — Pacsirta-u. 32. 5776

**Hentes**  
és mászáros üzlet eladó. Cim a kiadóban. 5696

**Gyümölcsiz**

prima minőség, kereskedők részére ládákban csomagol- va vagy saját edényükben kapható „ALMADIA” konzerv gyár, RÁKÓCZI-UTCA 13. SZÁM

**Eladó**  
egy alig használt szép nagy cserépkályha Széchenyi-ut 16.

**Eladó**  
jókarban levő féregmentes ruhaszekrény, divány és komót. Telek-utca 37. — 5677

**Szõllõ-telep**  
7 holdas, az Apafa erdő mellett, részletekben is el- adó. Geréb, Deák Ferenc utca 13. 5569

**Méhek**  
gazdagon beteltele eladók. Mindeneseled, ki fejni tud felvétetik. Cim a ki- adóban. 5675

**Eladó**  
Szepesmegyében nyaraló- mat kis erdővel. Értekezni Piac-utca 49. II. emelet sarok lakás. 5666

**Eladó**  
üzleti állványok, pultok, vászon és posztó kereske- déshez. Darabos-utca 7. 5613

**Gramofon**  
lemezekkel eladó Varga-u 15. keresztútpület. 5605

**Elegáns**  
modern hálószoza eladó. Cim a kiadóhivatalban. — 5594

**Pulyka**  
eladó 70 drb. prima. Cim a kiadóban. 5593

**Jó**  
karban levő szecsakavagó eladó. Timár-u. 32. szám. 5537

**Eladó**  
szép sarokház fűszer és italmérséssel. Cim a kiadó- ban. 5538

**Uj**  
teveszõr férfi szvetter és nadrág eladó. Timár-u. 32. szám. 5558

**Stráfkocsi**  
konnjú, fedéres eladó. — Egyetemi építkezés. Nagy- erdő. 5485

**Masszív**  
tölgyfa új székek eladók. Rakovszky-utca 49. aszta- lostanulót felvezetek. 5750

**Eladó**  
Vargakert, Közép-utca 12. számú ház, három szobas lakásba rögtön beköltöz- hetõ. Értekezni helyszínen. 5742

**Eladó**  
házhely Nagy Sándor Jó- zsef-utca 10. és Apaffy-utca sarok. Értekezni ugyanott. 5739

**Masszív**  
obédli szekrény jutányo- san eladó. Barcsay-telep, Leiningen 11. 5738

**Eladó**  
új zsaket és melény, egy botétes utazó koffer, egy pár 41-es férfi strapa cipõ. Hannmann szabó, Kossuth- utca 26. 5757

**Konyhakertészet**  
4000 négyzetgõl, 2 szoba, konyhás lakással, vízemelõ géppel, melegvízi berende- zéssel, kitünõ termõ föld eladó. Cim kiadóban. 5754

**Egy**  
új férfi ruha és egy új kosztüm eladó. Külsõvársár- tér 4. 5704

**Egy**  
teljesen jó, alig használt négy üléses zátkocsi, kitünõ gyártmány eladó. Piac- utca 7. szám. 5717

**Telepen**  
házi eladó vendéglõvel fű- szer üzlettel eladó. Kút utcai sarok ház eladó. Ebédli kredenc fel hálós- zozba eladó. Értekezni Csapó-utca 79. számú ven- déglõben. 555

**Eladó**  
altdeutsch börgármtura, ma- sz, elõkelõ díofa ebédli, valódi és-imitált káramáni függõnyök, elegáns fekete női kosztimók, alazka- róka-kézimunkák, blousok, városi férfiköpenyek, tré- asztal, óra. Péterfia 48. házmesternél délután hetõ- kor. 5637

**Eladó**  
egyszerû, jövedelmezõ nagy telki ház, legjobb helyen. Olcsó vétel. Értekezni Pé- terfia 48. emeleten. 5638

**Mindenféle**  
nõi és gyermek ruhát va- rok és alakítók a legolcsóbb áron és egy fekvõ gyer- mekkocsi eladó. Homok- kert, Hegyi Mihály-né 25. 5595

**Cipõ**  
kitünõ erõs bagaria 42-es eladó. Arany János-utca 63. 5693

**Eladó**  
1 finom fekete hosszú téli kabát szõrme gallérral. Czim a kiadóban. 5612

**Eladó**  
egy új egy két fogatú ba- tar kocsi. Kinizsi-utca 77. szám. 5655

**Eladó**  
Vénkertben saroktelek 520 négyzetgõl kis lakóházal gyümölcsössele. Értekezhetni Dömökös-utca 22. 5673

**Eladó**  
házi Arany János-utca 46. szám utcai 2 szobás udvari, egy szobas konyha és spajz udvari 2 egy szoba konyhával, egy istálló és fatartó. Nemzetúr-utca 4. számú ház 2 egy szoba, konyha, 3 egy szobás. Ér- tekezhetni Vörösmarty-utca 3. 5695

**Eladó**  
14-es lankszter fegyver 60 darab patronnal. Kõlcsõ-u. 11. hátul balra. 5711

**Csokonai-utca**  
6. szám 644 négyzetgõl föld eladó. Értekezni Egytelkert utca 8. 5712

**Eladó**  
Bauer-telep, Honti-utca 28. számú ház, két szoba, két konyha 310 kvadrát telek- kel. Értekezni lehet Kuruc- utca végén Geréb szõllõ- telep. 5718

**Télikabát**  
egészen új, egy pár 40-es sárga csizma és egy tul- óra eladó. Péterfia-u. 69. 5715

**Eladó**  
a Katz-telep 32. sz. 2 szoba, 2 konyha s kamarából álló szép kis családi ház. 5702

**Eladó**  
fajnyulak. Értekezni hétfõn Verbõci-u. 10. 5747

**Motor**  
husfeldolgozáshoz szükse- ges gépekkel eladó. Cim a kiadóhivatalban. 5751

**Eladó**  
34 drb. haszonra való nyár- és fűzfa. Értekezni Varga 25. sz. 5749

**Eladó**  
egy 500-as dupla express fegyver damaszkozó, mel- ler. 300-ig belõve, gyönyörû munka. Ara 8000 korona. Cim a kiadóban. 5743

**Eladó**  
új leányzóba, hálószozá, diványok, hentesek, hasz- nált butorok. Veszek min- denféle használt butorokat. VI. Zápolya-utca 19. 5667